

两年收入几百万 15万工资不肯付

这名老板因此被定罪量刑,此案入选我市十大拒执犯罪典型案例

两年收入几百万,却拖欠工人工资15万元,自己还在会所、养生馆大肆消费。这名老板最终被定罪量刑。

昨日,厦门市打击拒执犯罪工作推进会在市中级人民法院召开。会议通报了2021年-2023年打击拒执犯罪工作情况及十大拒执犯罪典型案例,还对本年度的工作任务进行了部署,要求拓宽拒执犯罪案件受理途径,逐步构建公诉与自诉并重的“双轨”打击模式。

文/记者 彭菲 通讯员 厦法漫画/刘哲姝



案例1 欠薪不付 会所“潇洒” 被判处有期徒刑10个月,缓刑1年

崔某华拖欠工人的劳务工资约15万元。民事判决生效后,崔某华仍未履行支付义务。李某等工人向海沧区法院申请强制执行。

经查,崔某华名下有一部车辆,且有从事建筑工程工作等收入来源,但他未向法院报告财产情况,拒不履行生效法律文书确定的义务。2020年5月15日至2022年1月1日,崔某华共收入593万余元,其中转入存储理财的“零钱

通”201万余元,在某养生馆、SPA会所消费2万余元。2022年5月30日,崔某华在江苏省被公安机关抓获。2022年6月2日,崔某华履行了全部执行款项。

因崔某华转移的资金数额远超其生活消费所必需的金额和执行标的额,属于有能力执行而拒不执行的情形。海沧区人民法院判决被告人崔某华犯拒不执行判决、裁定罪,判处其有期徒刑10个月,缓刑1年。

案例2 欠债不还 伪造证据 判处拘役5个月,缓刑8个月

杨某向汤先生借款,迟迟未还款。集美区法院判决杨某应偿还尚欠的本金18万元及利息。之后,汤先生向法院申请强制执行。在执行过程中双方当事人于2022年4月达成执行和解协议。但该和解协议签订后,杨某仍未支付分文。2022年11月,根据汤先生提供的财产线索,执行法官实地调查了杨某的租金收益情况。不料,杨某向法院提交了伪造的分家析产协议,企图证明自己未

享有租金收益,与承租人和管理人陈述的情况明显矛盾。

经法官释法说理,杨某才承认自己提供了虚假的证据,表示已经收取房屋租金60万元左右,作出还款承诺。不料,杨某再次食言,转而利用第三人的微信账户收取房屋租金逃避执行。经集美区法院审理,杨某因犯拒不执行判决、裁定罪,被判处拘役5个月,缓刑8个月。

拒执罪

解释

即拒不执行判决、裁定罪,是指对人民法院的判决裁定有能力执行而拒不执行情节严重的行为。

相对于由检察机关提起的公诉,自诉是指被害人或其法定代理人、近亲属为追究被告人的刑事责任,直接向人民法院提起的诉讼。

相关新闻

联合发布通告 敦促履行义务

4月15日,市中级人民法院、厦门海事法院、市检察院、市公安局联合发布《关于敦促被执行人自觉履行生效法律文书确定义务的通告》。

依据通告,凡是被厦门市两级法院及厦门海事法院立案执行的被执行人,应当于2024年4月30日前自觉向执行法院如实申报财产并履行生效法律文书确定的义务。确无能力履行的,应当主动联系执行法院配合调查。

通告明确了4方面的制裁措施。其中,被执行人拒不履行生效法律文书确定的义务,执行法院将会同发改、公安、市场监管、不动产登记、银行、航空、铁路等部门启动执行联动机制,进行信用惩戒,采取一系列措施,限制或禁止被执行人贷款、投资,禁止其出国、出境,禁止其乘坐飞机、列车软卧、G字头动车组列车全部座位及其他动车组列车一等以上座位等,限制其非生活和工作必需的消费行为,限制其在星级酒店食宿旅游度假等,直至其全部履行义务为止。

声音

市中级人民法院执行局局长郑萍:“近年来,随着微信、支付宝等网络支付工具的使用,电子支付成为被执行人转移财产、隐匿财产、逃避执行的高发领域。为此,司法部门特别关注此类案例。我市两级法院明确把罚款、拘留与拒执罪追究有机结合,多管齐下对被执行人形成阶梯式追责。”

数字

去年,全市法院受理各类执行案件71368件,结案67090件。全年共拘留241人,强制腾房474处。执行到位金额192.87亿元。

当成“地砖”申报 文物险出境

本报讯(文/记者 刘佳盈 通讯员 张妍 陈瀚 图/厦门海关提供)4月18日,经专业机构鉴定,此前厦门邮轮港海关在出口货运渠道查获的一批旧红砖实为清代瓷砖,属于禁止出境的一般文物,共计2068块。目前,厦门海关已对这批瓷砖按规定予以暂扣,待有关部门进一步处理。

日前,厦门海关关员在厦门国际邮轮中心货运监管现场对一批申报名为“陶瓷铺地砖”的出口建材进行查验时,发现其中夹杂着5筐用铁架装运的“旧红砖”。经现场检查,这批红砖并非新制砖头,均存在建筑使用痕迹,部分砖块上嵌有风干的植物枝叶,综合判断年代可能较为久远。昨日,经专业机构鉴定,上述红砖均为清代所造瓷砖,常用于闽南地区红砖厝建筑中。

据悉,闽南红砖瓦文化的起源可追溯到新石器时代,新石器时代的泉港蚁山遗址、惠安音楼山遗址等地就出现了泥质红陶、夹砂红陶、印纹红陶陶拍。至宋代,红砖瓦已不仅仅用在墓砖中,还被广泛应用于官方和民间的建筑



■ 厦门海关查获这批清代瓷砖,经专业机构鉴定,属禁止出境的一般文物。

上,并逐渐形成一套完整的烧制技艺,流传至今。

根据《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国文物保护法实施条例》制定的《文物出境审核标准》,“凡在1949年以前(含1949年)生产、制作的具有一定历史、艺术、科学价值的文物,原则上禁止出境。其中,1911年以前(含1911年)生产、制作的文物一律禁止出境”。本次查获暂扣的清代瓷砖就属于此范畴。

卖危险“萝卜刀” 被立案处罚



■ 执法人员全面摸排“萝卜刀”等网红玩具的生产、销售行为。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 叶生明 黄诗祺 图/思明区市场监管局提供)一段时间以来,一款名为“萝卜刀”的仿刀具玩具风靡校园。但其质量问题和危险玩法也引起了不少家长的担忧。市市场监管部门近期开展危险玩具专项排查整治行动,一商家被查处。这是厦门首起因涉嫌销售无CCC认证“萝卜刀”被立案处罚的案件。

被立案处罚的这家商户位于吕岭路,线上网店和线下实体店同步售卖

“卡通公仔洞洞乐”和“3D重力萝卜刀”,但其产品外包装及表面均无CCC认证标识,也无法提供上述儿童用品玩具的国家强制性产品认证证书。

市场监管部门表示,“3D重力萝卜刀”材质虽是塑料,但其依然有较为锋利的刀刃和尖角,可通过自身重力实现刀体滑动,迅速将刀刃甩出,稍加用力便可轻易将西瓜、纸张等物品刺穿。孩子们年纪尚小,玩起来无法掌控力度,在追逐打闹中极易造成误伤,刺、砍等危险动作容易助长暴力情绪释放,影响孩子们的心理健康。除此以外,市面上的整蛊玩具、鼻吸能量棒、儿童“真煮”厨具等产品也存在安全风险和潜在危害。

思明区莲前市场监管所近日也组织开展危险玩具专项排查整治行动,深入中小学、幼儿园周边的文具玩具电商网店经营场所,全面摸排“萝卜刀”等网红玩具的生产、销售行为。执法人员此次行动检查经营户30余家,立案调查涉嫌销售无CCC认证产品案件2起。